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FiziK TESTi -1

1. Bu testte, Fizik ile ilgili 14 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi icin ayrilan kismina igaretleyiniz. OF3608F8

3. Havanin slrtinmesinin dnemsiz oldugu bir ortamda

1. M noktasal cismi bulundugu dizleme paralel ﬁ I_:;
K ve L cisimleri sekildeki gibi edik atiliyor.

ve I?3 kuvvetlerinin etkisinde —x yoniinde harekete

baslamaktadir.
F;
= Yer
(vatay)
b 4({))”' ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, K, L cisimlerinin havada kalma siireleri sirasiyla
0 o t
/ t, ve t, olduguna gére, t—K oram kagtir?
L
,? (B6imeler esit aralikhidir.)
2
A _
F 1
5 & G e o e A)—  B)1 C)2 D)3 E)4
0 < o olduguna gére, kuvvetlerin biiyikliikleri ile 2
ilgili;
L. F,>F,
Il. F,=F,
. F,>F,

verilenlerin hangileri dogru olabilir? |
A) Yalniz 1l B) Yalniz llI C)lvell

D)l velll E)I, llvelll |

2. Doz bir yolda hareket eden bir cismin hiz - zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Hiz
4. Disey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan
v E kinetik enerjisiyle firlatilan bir cisim, verilen yoriin-
\ geyi izleyerek 6nce N noktasina gikiyor. Sonra geri
0 f > Zaman donerek L noktasinda duruyor.
: \E
to B VIR ; & //
hT L o
Buna gore, i i e - SRR e e
I. Cisim 2t aninda, t = 0 anindaki konumundadir. hl \

Il. taninda cismin ivmesinin yoni dedismektedir.
1ll. 0 - 2taralidinda ortalama hizinin blyUkIGga
vdir.

Buna gore, yolun hangi boliimleri kesinlikle

yargilarindan hangileri dogrudur? siirtiinmelidir?
A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell A) Yalniz KL B) Yalniz LM C)KLve LM
D) I ve I E) Il ve Ill D) LM ve MN E) KL, LM ve MN




5. Agirhg énemsenmeyen esit bélmeli bir gubuk X, Y

cisimleriyle sekildeki gibi yatay dengededir.

) Yatay

i T i I T [ 2 min

O L o
o
N

X cisimleri arasindaki ip kopup cisimlerden biri
diigerse, yatay dengenin bozulmamasi igin;

l. Y cisimlerinden birini kaldirma,

Il. Y cisimlerinden birini O noktasindan asma,

Ill. Kipini L noktasina kaydirma

iglemlerinden hangileri tek bagina yapiimalidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l velll

C)lvell
E)I, llvelll

Sekildeki konumlarinda hiz buyiiklikleri sirasiyla
5 m/s, 0,7 m/s olan K, L, M cisimlerinin kiitleleri 2 kg,
m, ve 4 kg dir. Cisimler esnek olmayan carpigmalar

yaparak birbirine yapisiyor.
v, =5m/s v, =0 Vy=7m/s
e A
m, = 2 kg u=4kg

d, > d, ve L nin ilk ¢carpigma sonrasi hiz bii-
yiikliigii 4 m/s olduguna gore, tiim ¢carpigmalar
sonucunda K nin hiz biiyiikliigii kag m/s olur?
(Carpismalar siirtiinmesiz yatay diizlemdedir.)

A) 1 B)% C)2 D)g E)3

7. Basit hormonik hareket yapan yayl sarkag diizene-

ginin periyodu T dir.

s

T nin azalmasi igin agagidaki islemlerden hangi-
si yapilmahdir?

A) Kitle buyitilmeli

B) Yay sabiti blyutiilmeli
C) Yay sabiti kiiglltilmeli
D) Genlik biiyttilmeli

E) Genlik kiigltilmeli

8. Bir sigag sekildeki gibi i¢ direnci nemsiz bir Uretece

baglanmistir.

Sigag

Ureteg

Uretecin gerilimi artirilirsa,
l.  Sigacgta depolanan yik
Il.  Sigacin uglan arasindaki potansiyel fark
lll. Sigacin sigasi

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D) I ve lll

C)lvell
E)I, llve lll



9. Noktasal K ve L cisimlerinin elektrik yikleri sirasiyla
(+q), (—2q) dur.

+q —-2q
iz d |+ 2d =

K cisminin O noktasinda olusturdugu elektrik
alan Eolduéuna gore, O nokrasindaki bileske
elektrik alan kag E dir?

3

A)3  B) G)1 D)-5  E)-1

N w

10. Sekilde verilen iletken telden i akimi gegmektedir.

iletken telin gembersel kisminin yarigapi r,
merkezi O olduguna gore, O noktasinda olusan
manyetik alanin biiyiikliigliniin azalmasi igin
agagidakilerden hangisi tek bagina artirilabilir?
A)Yalnizr B) Yalniz a
E)ivea

C)rvea
D)iver

11. Ayni fazli 6zdes iki noktasal kaynaktan gikan su
dalgalarinin Ustten goériinimi sekildeki gibidir.

1. kaynak

2. kaynak

Su dalgalarinin girisim deseni lizerinde verilen
A, B, C noktalan igin,

l. A noktasi bir katar gizgisi Gzerindedir.

Il. B noktasi hareketsizdir.

Ill. C noktasi bir diglm ¢izgisi tzerindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I, llvelll

12. Gama (y) iginlari ile ilgili,
I.  Maddelerin sicakliginin ¢ok artmasi sonucunda
ortaya gikar.
Il. Enerjileri, mor 6tesi iginlarin enerjisinden azdir.
Ill. Tip alaninda hastalik tedavisinde kullanilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalmiz Il Cylvell
D) Il velll E)I, Il ve lll

A) Yalniz |



13. Sekilde sezyum atomunun uyarilma enerji diizeyleri
verilmisgtir.

E(ev)

A

3,87

2,30

1,38

0 Taban enerji
durumu

Buna gore, taban enerji durumundaki sezyum

atomlari;

. 0,92 eV enerijili foton,

Il. 2,50 eV enerijili foton,

Ill. 2,5 eV enerjili elektron

demetlerinden hangileri ile bombardiman edilir-

se 0,92 eV enerjili foton yayar?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ivelll E)L, lvelll

.’/
| | ||
ABCDE ABCDE
10) W11 OQOOOC
20 120N
3 )13
4 140
14, Bir metale U enerjili fotonlar dilsiriildigiinde sokii- m : = 15
len elektronlarin maksimum kinetik enerjileri 70
4 eV, 2U enerijili fotonlar disirildidunde de 10 eV g-,
oluyor. m o
Bu metale kag U enerjili fotonlar diisiiriiliirse, e e
TEST. L/ :
sokiilen elektronlarin maksimum kinetik enerjisi 27900 ) 00
13 eV olur?
™ o
7 5 7 A
A)— B) — C)3 D) — E) 4
)3 Bz 0O I3 )
-

/




FiziK TESTi - 2

1. Bu testte, Fizik ile ilgili 14 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz. OF 160468

1. Merkezlerinden gegen eksenler etrafinda serbestce 3. Sirtinmesiz yatay diizlemde diizgiin bir B adriic
ddnebilen ve yarigaplar sirasiylar, 2r olan K ve L

diglileri ile sekildeki dizenek olusturulmustur.

alaninin dogrultusu ve yonii sekildeki gibidir. Vi, V.,

sabit hizlariyla bu alana t = 0 aninda giren X ve Y

L parcaciklarindan X pargacigi KL yolunu, Y pargacidi
ise MN yolunu izliyor. X pargacidi 2t strede L nokfa-

: K sina, Y ise t slirede N noktasina variyor.
). A K Nl";
2 G o ST b | Ahamskce Cebead meoibs (- ST oo ke
. |,1-- -'-" —J
4o | 4
L diglisindeki boyali balgenin P bélgesine %S "
gelmesi icin K diglisi en az kag tur déndiiriiimeli- v, n ¥ _v'." Yoy "-._.'_
dir? ._,,.M,_..,:-' =k SO0 SRISSEEE I 2 JERIEREN DI L__ o
1 1 1 4 7

A) 8 B) 4 ) g D) 3 E) 4 Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi kesin-

likle dogrudur?

| A) Xin kitlesi, Y ninkinden blyiktdr.
B) V,>V,tir.
C) XveY nin ylk isaretleri aynidir.
’ D) Elektrik alanin etkisiyle X ve Y de olugan ivme-
lerin blyUklUkleri egittir.
E) Elektrik alan iginde Y ye etkiyen elektriksel

2. Yatay ve diiz yoldaki bir cisim ﬁ IT-‘; IE; ve IE; kuvvet- kuvvet X inkinden biytiktir

lerinin etkisinde, ok yoniinde sabit hizla ilerlemektedir.

4. Bir aracin hizi 151k hizina yaklastikga, aracin
B icinde bulunan goézlemcinin odlctiigi kiitle, za-
Bunigore, . man arahgi ve aracin disindaki bir uzunluk igin
. F, in blyukliga azaltilip, F, Un blyGklGgh artiri- asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

lirsa cisim yavaslar.
1. ?; kuvveti kaldirilirsa, cisim yavaslar.

= . Kiitle Zaman aralig Uzunluk
lll. F; Gn blydklGga azaltilirsa, cisim hizlanir. & el e =
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? ) adismez eglsmez edismez
B) Dedismez Genigler Kagulir
A)lvell B) I ve lll C) Yalniz Iil C) Degismez Daralir Biiyir
D) Yalniz Il E) Yalniz | D) Artar Genigler Kuguldr
E) Artar Daralir Buydr




5. 2ryargaph 2m kdtleli tirdes bir levha (izerine m

kiitleli bir cisim yarigapin tam ortasina gekildeki gibi
yapisgtiriimsitir.

F 2m

P

= Yer (yatay)

F kuvvetiyle levha yanm tur atacak sekilde itilir-
se, kuvvetin yaptigi is en az kag mgr olur?

A)1 B)2 C)g D)3 E)4

Akinti hizi v, nin sabit oldugu nehirde K ve L motor-
lari suya gore VK, \7,_ hizlariyla harekete bagliyor.

d 4
A 5
Y : g

Motorlar P noktasindan karsiya giktiklarina gore
V,, Vi, v biiyiikliikleri arasindaki iligki nasildir?

B)v,=v, >V,
D)vc=v >V

A)v,>v >V
Clve>v >v, 2
E)v >v, >vy

7. Surtinmesiz yatay dizlemde eletrik yiikld, iletken K,

L, M kireleri sekildeki konumda tutulmaktadir.

K L M

H - H

T4 2d =
Yatay diizlem

L serbest birakildiginda hareketsiz kaldigina
gore,

. Kkuresi + yukll ise L — yukltddar.

Il. L kiresinin yik miktari, M ninkinden fazladir.
lll. K nin yik miktar, M ninkinden azdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvelll

Birbirine paralel, sonsuz uzunluktaki K, L iletken tel-
leri ile O noktasi ayni dizlemdedir. K den i, L den 3i
siddetinde elektrik akimlari, sekilde belirtilen yénlerde
gecerken O noktasinda §manyetik alani olusuyor.

o
d
K i
d
L

3i
K den, gegen akima bir sey yapiimayip, L den
gecgen akimin yalniz yonii degistirilirse B nin
yonii ve biiyiikliigii i¢in ne soylenebilir?
(Yerin manyetik alani ihmal edilecektir.)

B nin yoni B nin biyiikluga
A) Degismez Degismez
B) Degismez Azalir
C) Degismez Artar
D) Degigir Azalir
E) Degisir Artar



9. Bir dalga legeni, sabit ve birbirinden farkl iki b6lme-
den olugmaktadir.
Bir kaynak yardimiyla olusturulan periyodik su
dalgalari, legenin bir béilmesinden diger bélme-
sine gecerken dalgalara ait;
. Yayilma hizi,
Il.  Yayllma dogrultusu,
lll. Frekans
verilenlerinden hangileri kesinlikle degigir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
D)lvell E)LIlvell

10. Yatay ve slrtlinmesiz diizlemde bir ipin ucuna baglh
cisim sekildeki gibi diizgiin gembersel hareket yap-

maktadir.
:
"
I Ip i K
Bu cisim ile ilgili,
. K ve L noktalarindaki hizlari esittir.
Il. lvmesi sifirdir.
Ill. Bagh oldugu ipteki gerilme kuvvetinin blyikli-
gl degismemektedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)L 1l ve il B)llve lil C)lvelll
D) Yalniz lll E) Yalniz Il

11. Cift yarikta girisim deneyinde ekranda sekildeki gibi
aydinlik ve karanlik sagaklar olusmaktadir.

Isik l
kaynadi ‘
Yarik I

dizlemi

Buna gére;

I.  Daha biiylik dalga boylu 11k kullanma,

Il. Ekrani yarik diizleminden uzaklagtirma,
lll. Isik kaynagini yarik diizlemine yaklagtirma
iglemlerinden hangileri tek bagina yapilirsa
ekranda olugan sacaklarin genigligi artar?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) llve lll

12. Asagidakilerden hangisi lepton degildir?
A) Elektron

B) Mion

C) Muion nétrino

D) Tau

E) Pion



13. SekildekiF,, F,, F,, F,, F. kuvvetlerinin biy(klikleri
esit ve F kadardir.

Ayni diizlemde olan bu kuvvetlerden hangisi ters
cevrilirse kuvvetlerin bileskesinin biiyiikligiu 3F
olur?

AF, BF, ©F, DF, E)F,

o )
a 5
[ u H [ ]
14. 1. Silisyum (Si)
Il Altin (Au) . Y
Ill. Germanyum (Ge) 3l
IV. Bakir (Cu) ‘5*
Yukarida verilen maddelerden hangileri yar u 6
iletkendir? ;
18
A) Yalniz B) Yalniz Il C)lvell m 10
D) velll E)I, 1l ve IV
®
[ u u
\. y




FiziK TESTi - 15 |
Ok 0

-
1. Bu testte, Fizik ile ilgili 14 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi icin ayrilan kismina igaretleyiniz. 0BAADBTS
Sol  Sag 3. O noktasindan duvara mentese yardimiyla asilan
e Yatay levha, ayri ayri uygulanan F,, F, ve F, kuvvetleriyle

sekildeki gibi dengede kaliyor.

Diisey

Destek
Yatay E.z
Agirhg 6nemsenmeyen esit bélmeli bir cubuga e
asilan esit kiitleli, kat1 X ve Y cisimlerinden Y,
ozkiitlesi kendisinden kiiciik Z sivisina gekildeki i
gibi batinldiginda, gubugun yatay dengesinin ';T -
bozulmamasi igin; Fs
I.  Destek sola dogru kaydirma, Buna gére, bu kuvvetlerin biiyiikliikleri F,, F,, F,
Il.  Z sivisini, 6zkitlesi daha kiiglik olan bir siviyla arasindaki iligki nasildir?
degistirme,
lll. X cisminin kitlesini artirma A)F,>F,>F, B)F,>F,>F,
islemlerinden hangisi tek bagina yapilmahdir? C)F,=F,>F, D)F,>F,>F,
E)F;=F,>F,
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell |
D) Il velll E)L Ilvelll
4. Birbirlerine perginlenmis, kendi i¢lerinde tirdes, esit

kare bélmeli diisey diizlemdeki dikdortgen ve daire
Esit kare bdlmeli diisey xy diizleminde bir bilye K bigimli X ve Y levhalarindan olusan cisim, Sekil |
noktasindan sekildeki gibi 5 m/s hizla yatay olarak deki gibi destek iizerinde dengededir.
firlatiliyor.

clb Lol

i
il

s Sekil | Sekil Il

Buna gore, cismin $ekil 1l deki gibi dengede
Bilye, diizlemi L noktasinda terk ettigine gére, kalmasi igin nereden iple asilmasi gerekir?
bilyenin K den L ye gelme siiresi kag s dir?
(g=10 m/s? ; havanin siirtinmesi onemsiz.) A) K noktasindan B) K - L arasindan

C) L - M arasindan D) M - N arasindan

1 V2 5

A) 7 B) = o)1 D)v2 E)2 E) P noktasindan

-57 -



5. Hava surtiinmesinin olmadigi bir ortamda, m kiitleli | 7. Elektrik yiku sekilde belirtilen paralel iki iletken lev-

bir cisim, sekildeki gibi tepe noktasi M olan egik atig ha arasina, m kiitleli — g elektrik yiiklii bir pargacik
hareketini yapiyor. \_r; hiziyla giriyor ve \7; hiziyla gikiyor.
M I . T e i e i = e e e

v, v,
migg—> > . & >
-9

Buna gore, . g
- . Buna gore, levhalar arasinda olusan elektrik

. Cismin L ve N noktalarindaki momentum vek- e . LT =
T alanin bliyiikliigii E nin, yer gekimi ivmesinin

torleri egittir.

buyikligi gidakilerden h isi
Il. M noktasinda cismin momentumu sifirdir. e G ke i

L egittir?
ll. K, L, M, N ve P noktalarinda cismin yatay mo-
mentumlari esittir.
o Al B) T 02
yargilarindan hangileri dogrudur? 2q q m
D) % E)m.q
A)Yalnz Il B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E) llve lll

6. Yarigaplar 2r, r, 3r olan digli carklar gekildeki gibi 8. Birbirine dik, sonsuz uzunluktaki diiz X, Y tellerinin

zincir yardimiyla birlikte déndrdiltyor. bulunduklan diizlemde K noktasinda olusturduklari

bileske manyetik alan sifirdir.

F :
K i 2d K
q
SR
i X
2d
Carklarin iizerinde bulunan K, L, N noktalarinin :
merkezcil ivmelerinin biiyiikliikleri sirasiyla a,, Li ----- i
a,, a, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki
nasildir?
X ten gegen i akimina dokunulmadan, Y den
A) ag>a >ay gegen akimin yénii ters gevrilirse L noktasinda
B) ax>a =ay olusturduklar bileske manyetik alanin biiyiiklii-

C) ag>ay>a_
D) ay>ag>a
E) ay>a >ay

gii kag % olur? (K: manyetik alan sabiti)

A1 B)3 C)5 D)7 E)9

-58 -



9. Sekilde verilen transformator idealdir. Primer

béliimiinde dolasan akim ip, sekonder bolimuinde
dolagan akim i dir.

<

npoan
TATAA ATy

:

L

No > 1 olduguna gore, lP- orani agagidakilerden
s Is
hangisi olabilir?

A) g B) % C) D)1 E) %

Al

10. Yarigap! R olan ve tiirdes oldugu kabul edilen kiire-

sel bir gezegenin merkezinden ; kadar uzaklhktaki

kitle gekim ivmesi g dir.
Buna gére, gezegenin merkezinden v2R uzaklik-
ta kiitle cekim ivmesi kag g olur?

m%. m% )1 D)Z  E)2

-59-

11. Kiitleleri m, m ve 2m olan sirasiyla X, Y ve Z tugla-

larina sekilde gosterildigi gibi F, 2F ve F kuvvetleri,
yer ¢ekimi ivmesinin sabit oldugu ortamda uygulan-
maktadir.

]
i

b

Dﬁsey

Tuglalar hareketsiz olduklarina gére, bulunduk-
lan diizlemlerin X, Y ve Z tuglalarina uyguladigi
statik siirtiinme kuvvetlerinin biiyiikliikleri f, f,,
f, arasindaki iligki agagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

A) et =1
E) = To=y

B)f, =, >,
DR 5
E) 6> f, > ¥,

12. Bir Young deneyinde, n. karanlik sacagdin merkezi

aydinlik sagaga uzakhdi x_ dir.

X, i artirmak igin;

I.  Kullanilan 1s1§in siddetini artirma,

Il. Isik kaynagini yarik dizleminden merkez dogd-
rultusunda bir miktar uzaklastirma,

lll. Yarik diizlemi ile perde arasi uzakligi bliylitme

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) | ve lll E)I, llve lll



13. Dogadaki temel kuvvelerden biri olan “Zayif

kuvvet” igin,

I.  Zayif kuvvete mezonlar aracilik eder.

Il.  Zayif kuvvetin etki ettigi pargacik bozunmaya
ugrar.

Ill. Leptonlar arasinda zayif kuvvet etkilesimleri
vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell
D) I velll E)llvelll

14. K, L ve M cisimlerinden yayilan 1sik siddeti - dalga
boyu grafigi sekildeki gibidir. |

Isik siddeti ’ / \\
Y

C)
a 3
[ | u n [ |
IS
20
3
» Dalga boyu 4l
50
Buna gore, 1s1l 1ISima yapan cisimlerin rengi = 6'
asagidakilerden hangisinde dogru olarak Z
verilmistir? o)
m 0
K L M
A)  Kirmizi Yesil Sar
B) Kirmizi Sar Mavi | u |
C) Yesi Sari Mavi A y
D) Mavi Kirmizi Yesil

E) Mavi Yesil Kirmizi \ (C)) /

-60 -



FiZzIK TESTI - 16

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte, Fizik ile ilgili 14 soru vardir.

06ES5033E

1.

Sdrtinmesi dnemsiz ortamlarda 6zdes esnek yayla-
ra m, m ve 2m kitleli cisimler baglanarak sekildeki
I, I ve Il dlizeneklerinde basit harmonik hareket
yaptiriliyor.

/.

fm
1]
Cisimlerin frekanslari sirasiyla f,, f, ve f, oldu-
guna gore, bunlar arasindaki biiyiikliik ilgkisi
nasildir?

1
cos 30° = ﬁ; sin 30° = —)

2 2
A)f,>f,>1, B)f, =1, =1,
C)f,=f>1; D)f,>f, =1,

E)fy>f,> 1,

Diisey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan
ilk hizla seklideki gibi firlatilan cisim M noktasina

kadar sabit hizla ilerliyor.
Y
9

/7

37°
e (- )

e 1
I\f‘!-/--gg-------------Yatay

K - L arasinda kinetik siirtiinme katsayisi k,,
L - M arasinda kinetik siirtiinme katsayisi k ,,

olduguna gore, LY orani kactir?
Kim

V3 1
(cos30° = ?; sin 30° = > cos 37° =0,8; sin 37° = 0,6)

c) ? D) ? £y 373

4

1 1
A)— B)—
) B3

3. P adirhidindaki makaralar ve 2P agirlidindaki cisimle

kurulu diizenek sgekildeki gibi tutulmaktadir.

"

F kuvvetiyle ipin ucu 2h gekildiginde, yapilan

en az is kag Ph olur?

A)3 B)35 C)4 D)5 E)6

Esit bolmeli tirdes bir kalas yatay dengedeyken sol
ucu sekildeki gibi tutuguyor.

&

Yanan kisim hemen dékiildiigiine gore, alev
hangi noktayi gectigi anda gubugun dengesi
bozulur?

A) K B)L C)M D)N E)P
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Diiz bir yolda ilerleyen bir cisim igin kitle (m),
etki eden net kuvvet (F), aldigi yol (Ax) bilinenle-
riyle;

. Yapilanisg,

1. Gig,

lll. Uygulanan itme

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) Ivelll E) llve lll

Sekildeki gibi merkezinden gegen diisey eksen
etrafinda o agisal hiziyla dénen tabloda 4m kiitleli K
ve m kutleli L cisimleri ancak dengede durabilmek-
tedirler.

Buna gore, cisimlerin donme eksenine olan

r
uzakhklarinin r_K orani kagtir?
L

A)% B)% C) 1 D)2  E)4

-62-

7. Esit elektrik ylkiine sahip noktasal K, L ve M cisim-

leri sekildeki gibi tutulmaktadir.

L.

K M
e
d d

K nin elektriksel potansiyel enerjisi U olduguna
gore, sistemin toplam elektriksel potansiyel
enerjisi kag U dur?

A)1 E)2

B) % C) D) %

w|;

8. Sekildeki devrede P tipi yar iletkende taneciklerin

hareket yonu verilmistir.

—r >

—p P P

Buna gore,

|.  Bataryanin + kutbu K noktasina, — kutbu L
noktasina baghdir.

Il.  Hareket halinde olan tanecikler bogluklardir.

Ill. P tipi yerine N tipi yar iletken olsaydi ayni yon-
de elektronlar hareket ederdi.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) llvelll



9. m kitleli +q ylkine sahip bir pargacik, yatay dog-
rultuda v hiziyla, sayfa diizlemine dik disari dogru
diizgiin bir manyetik alan (E) icerisine sekildeki gibi
giriyor.

B

g & o e o
B & @8 @ 6

Buna gore, manyetik alan icerisinde gembersel
hareket yapmakta olan bu pargacigin frekansi
agagidakilerden hangisidir? (Yer ¢ekimi 6nemsiz)

c) -2

2gm
E) [2nm
q.B

B) q.B
2nm
2n

D) —
mqB

10. O merkezli i¢i bos iletken kiire +Q yiikiine sahiptir.

+Q
B . Ly
/ s
/ N
/ \
/ 4 \\
s 0] K
[ r iy
=
\ /
LS //
™ '
N 2
s e

K, L, M noktalan igin,

. M noktasindaki elektrik alan en klguktlr.

Il. K noktasindaki elektriksel potansiyel en blyiiktir.

Ill. Noktasal bir yiik L noktasindan K noktasina ge-
tirilirse elektriksel potansiyel enerjisi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell

D) Ivell E) I, Il velll
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11. Uyarilan bir hidrojen atomu X, Y, Z igimalar yap-
maktadir. X igimasi Lyman_, Y igimasi Balmerﬂ ve
Z 1igimasi Paschen  seri gizgilerine aittir.
Buna géore,
. Xin dalga boyu en biiyGktr.
Il. Y isimasi, gérinur bélgededir.
lll. Z 1gimasinin momentumu en kdguktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) llve lll

12. Enerjisi E olan bir foton igin B orani asagidaki
c

niceliklerden hangisine esittir? (c: 11k hizi)

B) Frekans
D) Gig

A) Dalga boyu
C) Planck sabiti
E) Momentum



13. Esit bolmeli iletken gubuk sayfa diizlemine dik ve
disar yonde Emanyetik alani iginde, ddnmeden,
v_.h|2|yla sekildeki gibi hareket ediyor.

© © ©

B

© © ©

Buna goére, gubugun K, L, M noktalarinin elektrik
yiik isareti icin agagidakilerden hangisi dogru-
dur? (Yerin manyetik alani éGnemsenmeyecektir.)

K L M
noktasinda noktasinda noktasinda

A) - - +

B) - + +

C) - + -

D) + = +

E) + - -

14. Ayni fazl kaynaklarla olusturulan girisim deseni
Uzerindeki bir P noktasinin lizerinde bulundugu
girisim gizgisi verilmistir.

Buna gore, P noktasinin kaynaklara olan uzak-
liklan farki AS kag A dir? (A, dalga boyudur.)

1

Ny B C)% D)2 E)%

e 3
[ ] u u [ ]
ABCDE ABCDE
1000001100 '
2:1 ) )
3C )
4 X
@) C
. u
7
8
9 )
m 0 m
m u m
A Y.
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FiziK TESTI - 30

1. Bu testte, Fizik ile ilgili 14 soru vardr.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

OFa
=

00210B6E

[=]

1. Bir nehirde O ve O' noktalarindan belirtilen yénlerde
ayni anda yizmeye baglayan K ve L yiiziiciileri R
noktasina ayni anda variyorlar.

S 4

Buna gore,

. Nehir K ylzlcUsune ters yonde akmaktadir.
Il. L ylzicusl ayni blyiiklikte hizla O ya dogru
yuzseydi karsiya O dan ¢ikardi.

Akinti hizi ters yénde olsayd, yiizlicller O
noktasinda kargilagiriardi.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Bolmeler esit aralikhidir.)

Al T velll B) Il ve lll
D) Yalniz llI

C)lvell
E) Yalniz Il

Hava sirtiinmesinin 6nemsiz oldugu bir ortamda
K ve L cisimleri esit biytklikteki hizlarla sekildeki
gibi egik atiliyor.

. Yer

(yatay)
K ve L cisimleri igin,
I. K nin havada kalma siresi, L ninkinden biyuikttir.
II. L nin menzili, K ninkinden biiyGkttr.
Ill. Yere garpma hizlan esit buytkliktedir.
verilenlerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalmz Il
D) lvelll

C)lvell
E) I, Il ve Il

3. Sekildeki esit bolmeli G adirhdindaki tirdes cubuk,
F kuvvetleriyle yatay dengededir.

Buna gore, X ipinde olugsan gerilme kuvveti kag
G dir?

A)% E)2

Siirtiinmesiz yatay diizlemde O noktasinda durmak-
ta olan bir cisim, patlama sonucunda g pargaya
aynliyor.

v, =4 m/s
m, = 2kg °/
0 A i
253"
m, =1kg |
v, =6 m/s

Ayni diizlemde kalan ii¢ parcanin ikisi sekildeki
gibi hareket ediyorsa, ligiincii par¢a hangi yén-

de ve kag kg g momentumla hareket eder?

A)
B)
C)
D)
E)

-x,5
-x, 10
-Xx, 14
+X 5
+x, 10
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5. Sirtinmesi 6nemsiz bir tabla tizerinde ipe bagdl m kdit-

leli bir cisim, diizglin gembersel hareket yapmaktadir.

Ipin diger ucu sekildeki gibi agag dogru gekili-
yor. Buna gére,

|.  Cismin agisal momentumu korunur.

Il. Cismin agisal hizi artar.

lll. Cismin gizgisel hizi dedismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell
D) llvelll

C)lvell
E) 1, Il ve Il

Asagida gezegenlerin hareketiyle ilgili verilenler-
den hangisi dogrudur?

A) Gezegenlerin yoringeleri dlizglin gemberseldir.

B) Gezegenlerin yoriingeleri boyunca hizinin
bilyiikliigi sabittir.

C) Giines etrafinda dolanan tim gezegenlerin
periyotlari aynidir.

D) Gezegenlerin yoriinge boyunca gizgisel mo-
mentum blyikligli degismez.

E) Yorungeleri boyunca gezegenlerin agisal mo-
mentum blyulkligld degismez.
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7. Yer gekimi ivmesinin blyiikliginin g oldugu bir or-

tamda sekildeki paralel levhalar arasindaki q yiikli
m katleli cisim hareketsizdir.

e

-~ E

*q

S ST T SO R —\_;—;——_:/

Levhalar arasi uzaklik iki katina gikarilip uglar
arasina 3V lik lireteg baglanirsa cismin ivmesi
kag g olur?

A) B)% )1 D)2 E)4

5=

Dlz bir yolda t = 0 aninda yan yana olan K ve L
hareketlilerinin yere gére hiz - zaman grafikleri sekil-
deki gibidir.

Yere gore hiz

= Zaman

L hareketlisi bati yéniinde hareket ettigine gore,
K hareketlisi, L nin hareketini agagidakilerden
hangisi gibi gériir?

A) Batiya dogru, sabit hizl

B) Batiya dogru, yavaglayan
C) Batiya dogru, hizlanan

D) Doguya dogru, yavaglayan
E) Doguya dogru, hizlanan



9.

10.

Bir fotoelektrik olay deneyinde, metale dustrilen
151gin frekansi (f) ile metalden kopan elektronlarin
maksimum kinetik enerjileri (E, __ ) arasindaki degi-
sim grafigi sekildeki gibidir.

k-max

Ek - max
A

»f

Buna gore grafikle ilgili,

I. Farkli bir metal kullanildiginda o agisi degisir.
Il. f, frekansh 151k, metalden soktigi elektrona E
kadar kinetik enerji kazandirir.

Distrulen 151g1n siddeti artarsa grafigin egimi
artar.

yargilarindan hangileri yanlgtir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalmz Il

D) I ve lll E)I, Il velll

Ayni cins elektrik yiikli K ve L metal bilyeleri verilen
konumlardan ayni anda dlismeye basliyorlar ve L
cismi yere t sirede dugtyor.

1 oL

- Yer

Buna goére,

I. K cismi 2t siirede yere diisger.

Il. K cismi yere diigene kadar siirekli elektriksel
potansiyel enerjisi artar.

L cisminin ivmesi yere diigene kadar yergekimi
ivmesinden buyktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A1 1 ve Il B) Il ve lll
D) Yalniz Ili

C)lvell
E) Yalniz |
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11.

12,

2 m uzunlugundaki iletken gubuk O noktas! etrafin-
da sabit siiratle déniyor.

LR
o)
/60,
2m/J :
P )

Cubugun | konumundan Il konumuna gelmesi
icin 2 s gectigine gore, telin uglari arasinda olu-
san emk kag volt olur? (= = 3 aliniz.)

A)1,6 D) 3,6 E) 4

B)24 C)32

235 1 94 139 1 i
U+ oh — 7 Kr+ o Ba + 3 ,n + enerji

Yukarida verilen tepkime ile ilgili,

. Cekirdeklerin béliinerek kararli hale gelmesine
bir ornektir.

Il.  Flzyon olayidir.

Ill. Tepkime sonucunda az miktarda enerji agiga
clkmisgtir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalrz llI C)lvell

D) lvelll E) Il ve lll



13.

14.

Diyot, lamba ve i¢ direnci nemsiz lreteglerle kuru-
lan sekildeki elektrik devresinde lamba yanmamak-
tadir.

K

7
IO
Lamba
| |

N,
i |
I

Lambanin yanmasi igin;

I.  Gerilimi daha biiylk ureteg kullanma,

Il. K anahtarini kapama,

Ill. L anahtarini kapama

islemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivell E) I, 1lvelll

Sekildeki tabloda X, Y, Z maddelerine ait kritik sicak-
lik degerleri Kelvin cinsinden verilmistir.

Madde  Kritik Sicaklik T (K)
X 100
Y 70
z 60

Buna gore, —200°C sicaklikta hangileri siiper ilet-
ken olur?

A) Yalniz X
D) Hepsi

B) YalnizY C)YveZ
E) Higbiri

O —
[ | u u [
ABCDE ABCDE
AEEEE 1 AEES
20) (
30
4, e
5! I
| o |
yiS
8‘.
9./
m 0 [ |
TesTU @@L
656 @ OO0
] u ]
\ Y.
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